

## ОБ АВТОРАХ

### Джеймс Ф. Браун —

получил образование в Манчестерском и Мичиганском университетах. В 1968-1969 гг. работал старшим научным сотрудником Института исследования коммунистических стран при Колумбийском университете в Нью-Йорке. Автор книг "Новая Восточная Европа" и "Болгария при коммунистическом правительстве", а также многих статей; бывший руководитель исследовательского отдела радио "Свободная Европа". В настоящее время — директор радио "Свободная Европа".

### Адам Михник —

польский историк (родился в 1946 году). В студенческие годы был одним из руководителей оппозиции студентов Варшавского университета. В 1965 году был арестован, а несколько позже исключен из университета. Заочно окончил исторический факультет Познаньского университета. Автор книги "Церковь, левые, диалог".

### Антонин Лим —

родился в 1924 году. В 1945 году стал редактором самого крупного журнала левой культуры „Kulturní politika” (главным редактором этого журнала был представитель театрального авангарда Чехословакии Е.Ф. Бурян). С 1948 года работал в Министерстве иностранных дел Чехословакии. В 1949 году, после начала сталинизации Чехословакии, журнал был закрыт, а из МИДа Лима уволили. В 1956 году он снова возвращается в МИД, откуда его снова увольняют в 1960 году. С этого же, 1960 года, Антонин Лим начинает работать в печатном органе Союза чехословацких писателей *Literární noviny*. После победы антисталинского крыла в редакции этой газеты Лим стал членом ее редколлегии. На этой должности он находился до 1968 года. В 1967 году, после 4-го съезда писателей Чехословакии, Лим был исключен из партии. В 1968 году был назначен главным редактором новой газеты чехословацкой интеллигенции *Lidové noviny*.

На протяжении многих лет Антонин Лим занимался также кинокритикой и его рубрика о кино в газете *Literární noviny* оказала огромную поддержку новой "чешской волне". После оккупации Чехословакии Лим жил и работал в Париже, а позже в Соединенных Штатах. В настоящее время Антонин Лим — профессор Пенсильванского университета, где он преподает историю кино и литературы.

### **Зденек Млинарж —**

родился в Чехословакии в 1930 году. В 1945 вступил в партию. В период с 1950 по 1955 гг. учился в Московском университете имени Ломоносова на юридическом факультете. После окончания университета короткое время работал в Генеральной прокуратуре в Праге, потом в Академии наук ЧССР.

С 1956 по 1968 гг. работал научным сотрудником Института государства и права АН ЧССР. В шестидесятые годы был секретарем юридической комиссии при ЦК КПЧ. В 1968 году Млинарж был избран вначале секретарем ЦК, а позже членом Политбюро.

После оккупации Млинарж отказывается от всех занимаемых им партийных должностей (ноябрь 1968 года) и переходит на работу в энтомологическое отделение Национального музея в Праге. В 1970 году был исключен из партии. Он был одним из первых, подписавших "Хартию-77".

В том же 1977 году Млинарж эмигрировал на Запад.

### **Павел Тигрид —**

родился в 1917 году в Праге. Он начал заниматься журналистикой еще до Второй мировой войны. Во время войны находился в Лондоне, где работал редактором и диктором на Би-Би-Си. В 1945 году вернулся в Прагу, работал в Министерстве иностранных дел и редактировал еженедельники "Обзоры" и "Вызов" ("Развитие"). В 1948 году снова эмигрировал. Некоторое время П. Тигрид был директором чехословацкой редакции радио "Свободная Европа". С 1956 года он издает и редактирует журнал "Сведецтви". Он автор ряда книг, некоторые из них переведены на языки Западной Европы и на японский.

### **Адольф Мюллер —**

родился в 1929 году. Он бывший сотрудник Института международной политики и экономики в Праге, эмигрировал на Запад после советской оккупации Чехословакии. В настоящее время он — профессор политических наук в Высшей школе общественных наук в г. Мюнстер, ФРГ. Кроме того, Адольф Мюллер возглавляет издательство "Индекс", которое издает на Западе книги на чешском языке.

### **Бела К. Кирай —**

окончил Военную Академию в Будапеште. В 1948-50 гг. был командующим пехотными частями венгерской армии в чине генерал-майора; в 1950-51 гг. работал профессором военной истории в Военной Академии Венгрии. 17 августа 1951 г. был арестован и приговорен к смертной казни; позже приговор был заменен пожизненным заключением. В сентябре 1956 г. реабилитирован. В октябре-ноябре 1956 г. был председателем Революционного Совета Национальной Обороны и главнокомандующим

Национальной Гвардии Венгрии. Был восстановлен в чине генерал-майора и стал командующим Будапештского военного округа. После поражения венгерской революции Б. Кирай ушел на Запад. В настоящее время он профессор истории Нью-Йоркского университета.

### **Валерий Н. Чалидзе —**

родился в 1938 году, физик. В 1970 г. совместно с А.Д. Сахаровым и А. Твердохлебовым учредил Комитет прав человека в Москве. В 1972 г. лишен советского гражданства во время лекционного визита в США. В настоящее время живет в Нью-Йорке, издает журналы "Хроника защиты прав в СССР", "Внутренние противоречия", „Russia". Автор книг "СССР и права человека", "Уголовная Россия", "Победитель коммунизма".